

SZENTES és VIDÉKE

POLITIKAI NAPILAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN:
VIDÉKEN:

 Hónapra . . . 4 kor.
 Negyedévre . . . 2 kor.

 Félévre . . . 7 8 - t
 Negyedévre . . . 6 8 60 t

Feladós szerkesztő és taptudomány
SZABÓ JÓZSEF
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
SZENTES, PETŐFI-UTCA 5. szám.

Telefonszám 32.

Megjelenik — hétfő kivételével — mindentap.

Elek Pál nyilatkozata.

Szentes, május 29.

Elek Pál, aki betegsége miatt a most folyó Lukács-Dézy-per főtárgyalásán nem vehet részt s akinek tanúkihallgatásától ennek következtében el is álltak, ma nyilatkozatot tesz közre, melyben terjedelmesen, a dolog minden részletére kiterjeszkedve fejti ki álláspontját és védi meg reputációját. Elek Pál döntő érve felsorakoztatása közben a következőket mondja:

A bankra nézve sohasem lehetett közömbös, hogy a jóakarat és méltányosság mekkora mértékével szemléli a kormány azt a működést, melyet a bank az állam által rábizott közgazdasági feladatok körül fejt ki.

Ha a Kúen-kormány a választásokon nem nyeri el a többséget, beláthatatlan politikai bonyodalmak következtek volna be. De élénk emlékeztében élt akkoriban a pénzügyi ág az a súlyos gazdasági krízis is, melybe a koalíció által a nemzeti követelek miatt felidézett alkotmányválság juttatta az országot.

E gondolatmenet alapján mindenki megadhatja a választ arra a kérdésre, volt-e a banknak érdeke abban, hogy az 1910-iki választásoknál a nemzeti munkapárt győzzön s hogy a nemzeti munkapárt sikerét pénz eszközök rendelkezésére bocsátásával is előmozdítsa?

Biztosan merem állítani, hogy a szóbanforgó szerződések és egyezségek a bank által a pártkassa rendelkezésére bocsátott összegek lefizetése nélkül is létrejöttek volna.

Hogy ezek a pénzüsszegek a bank igazgatóságán belül mi-

lyen címenek számoltattak el, az a bank belső házi ügye. Itt csakis arról lehet szó, olyan természetű volt-e az a pénz, melyre az állampénztár jogot formálhatott, mely ha nem folyik a választási kasszába, akkor a kincstárt illette volna meg? Határozottan állítható és megállapítható, hogy abból az összegből egyetlen fillér sem vonatott el a kincstártól, egyetlen fillér sem illette bármi címen az állampénztárt.

A bank három ügyletet kötött a kormányval. E három ügylet mindegyikében a kormány a régi megállapodásokhoz képest, sokkal súlyosabb terhek átvételére kötelezte a bankot, mint az előző szerződések és megállapodásokban volt. A másik ettől független ténycsoport lényege az, hogy a bank politikai indokokból segíteni kívánta a nemzeti munkapártot az ország konszolidálására irányuló törekvésében és a fenyegető súlyos belpolitikai bonyodalmak elhárításában annál is inkább, mert a saját érdekei szempontjából nem látszott kívánatosnak a régi rendszer feloldása.

A bankot terhelő összegek a bank igazgatóságának kebelében elszámoltattak és az elszámolásnál a főszűl nem azon fekdtt, miért kapott a munkapárt a banktól pénzeket, hanem egy, a bank kebelében belül engem személyileg támadt incidensből kifolyólag azt kellett kimutatni, hogy a bankból a választási kasszába folyósított összegek csakugyan rendelkezési helyükre jutottak.

Kötelességemnek tartom továbbá minden ellenkező állítással szemben határozottan kijelenteni, — fejezi be nyilatkozatát Elek Pál — hogy az e kérdések-

kel kapcsolatos összegekből egyetlen fillér se fizetettett le Lukács László akkori pénzügyminiszter ur kezébe, vagy javára és akár közvetlen rendelkezésére.

A megcsalt férj bosszúja.

Házasságtörő asszony tragédiája

Szentes, május 29.

Az emberölés sohasem igazolt és sohasem jogosult, nem igazolt különösen akkor, midőn azt a házastársak egyike a másik ellen követi el. A hütlenségnek s egyuttal a megsejtett férfiúi önértetnek esett áldozatul Sata Rókusné, szűl. Hamara Mária fiatal, 27 éves szép asszony, aki, mint a virág, minden pillangó előtt kitérta kelyheit. Ez a pillangó-csábítás életébe került, megölte három revolverlövessel a hitese ura, aki azt hitte, hogy nincs másnak jussa mézet szivni az asszony ajkairól, csak egyedül neki.

Előzmények.

Hamara Mária már 8 év óta elhazásgában Sata Rókus magyar zenészel. Az asszony állítólag mindig kikapós volt. Postyónból került férjéhez s házasságukból gyermek nem született. A férj többször intette feleségét a családias életre, de az asszony nem birt a vérével. Legutóbb M. A. nevű fiatal emberrel adta össze magát s midőn tegnapelőtt este fél 9 órakor a férj Borbás József volt szentesi rendőrkapitány Soós-utcai házában levő lakására érkezett, a szerelmes párokat in flagranti kapta.

Tettlegesség

A tetten kapott szerelmes ekkor neki rontott a férjnek. A férj helytelenül ütegelni kezdte Satát. Ez kicsavarta kezéből a botot, mire a bűnösök kimenekültek a kiskapun. A férfi már a szomszédában biztos helyre talált, az asszony pedig a kert végén levő mirhó felé szaladt s ott áttugrott a kerítésen. Később pedig a szomszéd ház kerítésén visszamá-

szott s meghuzódott a sertésölban, ahol kihallgatta, hogy férje és az öreg milyen tenorban tárgyalják a botrányos ügyet. Borbás csitítani próbálta a férjet azzal az érveléssel, hogy megesett ilyesmi már más emberrel is.

A kenyérsütés.

A menyecske aznap este kenyérsütéshez készült. Ezt férje is tudta s elvitte a tészta egyik közelben lakó barátjához. Mindezeket az öblöt az asszony is halotta s mikor férje eltávozott a tésztaival, éjfél tájban ő is kímászott az öblöt s a kenyérsütés után nézett. Férje is odakerült s reggel 5 óra tájban együtt jöttek haza lakásukra.

A katasztrófa.

A férj és a feleség meglehetősen lecsillapodva érkeztek haza s a férj csak annyit mondott feleségének: „Miért tetted ezt?” Az asszony erre a következőkben válaszolt: „Ha nem tetszik, tühű róla!” A férj erre a szavakra dühbe gurult, berohant a szobába, a vele szemben levő asszony revolveréből gyors egymásutánban három lövést tett, melyek közül egy lövés a szívet furván át, feltétlenül halálos volt, a másik két lövés a balkarján találta. A szerencsétlen mintegy 20 lépésnyire vándorolt még a ház előtt, akkor arcora bukott és kielehelte lelkét. A zajra összefutottak a szomszédbeliek s rögtön jelentést tettek a rendőrségnek.

A kihallgatás.

A rendőrség rögtön megjelent a helyszínen, nem sokkal utána megjelent dr. László Endre ker. orvos is, aki azonban csak a bedölt halált konstatalhatta. Sata azonnal előzetes letartóztatásba helyeztetett s kihallgatása alkalmával — tettét beismerte — védelemül azt hozta fel, hogy nem volt szándéka feleségét agyonlőni, hanem tettét — felesége kicsapongása miatt — erős felindulásában követte el. Dálben megjelent Engelthaller László vizsgálóbíró a helyszínen s az esetről jegyzőkönyvet vett fel. Majd a hullát feltették egy kocsira s be szállították a boncterembe. Az elkeseredett lövöldöző férj vizsgálati fogáságban van.

Tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy egy a malmunkban, mint a Schwarzcz Mór üzletében

FRISS ÖRLETÉSŰ KÖLESKÁSA

 kilogrammonként 28 fillérért kapható. Tisztelettel:
SCHWARCZ és BLEIER.


A Lukács-Désy per.

— Harmadik nap. —

Budapest, május 29.

Ma kihallgatták Tisza István grófot, a képviselőház elnökét, aki azért jelentkezett tanuak, hogy megcáfolja Désy Zoltánnak azt a vallomását, hogy a Ház elnöke megakadályozta őt abban, hogy vádjait interpelláció alakjában a Ház elé vigye. Tisza kijelentette, hogy Désy valótlant mondott, mire Désy magából kikelve, indulatos hangon jelentette ki, hogy soha életében valótlanságot nem mondott s hogy Tisza István grófnak politikai célja volt azzal, hogy itt, mint tanu, megjelenjen.

Az igazolás vitánknál, melybe Vázsonyi egy-két éles közbeszólással is beavatkozott, az elnök erőlyes hangon vetett véget.

Székeley Ferenc.

A tárgyalás megnyitása után a mára megidézett tanuk közül kihallgatták elsőnek Székeley Ferencet, a Magyar Bank vezérigazgatóját.

— Differenciák vannak. Annak idején, Elek Pál kitérő alkalmával, a szerződés felmondásával én neveztem meg a bank és Elek Pál érdekeiben való elszámolás elkészítésére és ennek alapján az igazgatóság egyoldalul alapította meg az elszámolást. Elek Pálnak mindannak dacára voltak megjegyzései, mert ő azt hitte, hogy több jár neki, azonban szorosan véve, sem per nem indított, sem valami komoly ellentéték nincsenek.

— December 31-án értesíti a bank a pénzügyminiszteriumot, elismeri, hogy visszakapták az 500.000 koronát. Hogyan kapták vissza?

— Háromszáz korona Elek Pál idejében fizetett vissza és a további 200.000 korona az én hivataloskodásom alatt számlázott el.

— Hogyan számlázott el? Erre méltóztassék felelni.

A tanu: Az elődóm által adott jegyzetek alapján beigazolta előttem Paduch, hogy a pénzügyminiszteriumnál 200.000 korona jár Elek javára.

Vázsonyi: Figyelmeztetem tanu urat, hogy Paduch József tegnap eskü alatt vallotta, hogy 200.000 koronát a miniszterelnökséghez küldött az a Skerlecz tanácsos ur kezéhez, tehát a feljegyzésekben nem állhatott az, hogy Elek Pál kapta vissza Paduchtól a pénzt. Ezek szerint Paduch urnak eskü alatt tett vallomása megcáfolja azt, amit méltóztassék mond.

Székeley Ferenc: . . . (Hallgat. Ki-nem csend.)

— Az elnök: Itt az a 200000 korona a bankhoz csakugyan nem folyt be?

— Nem.

— Az én hivatali elődóm bizonyos összeget lelett, ő felvilágosított engem arról, hogy az összeg nekünk nem jár, én tehát az ő közlését kollaudáltam.

— Ja úgy, hát nem jár a banknak?

— Hivatali elődóm azt mondta, hogy nem.

— Így már teljesen értem a dolgot. Azért méltóztottam tehermentesíteni a 200.000 koronát, mert ez nem járt vissza a banknak. Köszönöm, akkor teljesen reudben van a dolog. Több kérdésem a tanu urhoz nincs.

Stettina József

Azután Stettina József államtitkár kihallgatására térnek át.

— Az elnök: Méltóztassék a bank kihallgatási miniszteri biztos volt?

— Nem, igazgatósági tagja vagyok.

— Tudomása van arról, hogy az egyik igazgatósági ülésen szóba került Elek Pál felhatalmazása arra nézve, hogy egy igen tekintélyes összeg bocsátásának diszkrét kiadások címén az ő rendelkezésére?

— Én azon az ülésen vettem részt, amelyen Elek Pál elszámolása nap napirenden. Egy 975 000 koronás tétel volt rendezetlen, az igazgatósági ülés elrendelte az összeg rendezését és leírását.

— De arról nincs tudomása, hogy Elek Pál felhatalmazás alapján igen tekintélyes összeget fizetett ki?

— Neki ugyszólván teljes puvoárja volt.

— Most a refakcia-szerződés ügyében között egyezségről akarok méltósgodtól egyet-mást kérdezni. Van közvetlen tudomása, hogy az egyezség egyenesen miniszteri utasításra köttetett meg?

— Közvetlen tudomásom nincs, de az akták tanúsága szerint más nem adhatta meg ezt az utasítást, mint az, aki az utasítások alá volt írva és ez a boldogult Hieronymi Károly miniszter ur volt.

Ottlyk Iván.

Ottlyk Iván földmívelésügyi miniszteriumi államtitkár volt a következő tanu, aki elmondta, hogy állami kirendelés alapján igazgatósági tagja a Magyar Banknak 1903 óta.

— Az elszámolások a már említett módon történtek és 1911-ben — ha jól emlékszem — amikor a Vajda—Elek-féle összeütközés történt és a kérdés napirendre került, akkor derült ki, hogy a 975.000 korona — ha jól emlékszem — még mint elszámolatlan emisszionális költség szerepelt, amely Elek Pálnak e célra nyitott külön számláján az ő terhére elkönyveztetett. Ennek végleges elkönyvelésére Elek Pál 1911. év őszén egy igazgatósági ülésen előterjesztést tett. Az igazgatóság helyt adva az Elek Pál által kifejeztetteknek, elfogadta, hogy a 975.000 korona emisszionális költségek számlájára végérvényesen elkönyveztessék.

Mándy Lajos.

Kihallgatták ezután Mándy Lajos nyugalmazott miniszteri tanácsost, a Magyar Banknak volt igazgatósági tagját, aki lényegében ugyanazt vallotta, mint Ottlyk Iván.

Tisza István gróf.

Az elnök most Tisza István grófot szólította be.

— Legyen szives excellenciád megmondani, való-e Désy Zoltán vádlottának az a védekezése, hogy excellenciád nem engedte meg egy sürgős interpelláció előterjesztését?

— Hogy sürgős interpellációra nem adtam engedelmet, az való. A vádlott előadása csak annyiban nem fedi a tényeket, hogy ezzel én őt nem akadályoztam meg vádjainak előadásában. Az ok, amiért kihallgatásra jelentkeztem, éppen abban a körülményben rejlik, hogy ennek a kérdésnek tisztába hozatalát egyfelől egyéni reputációm szempontjából kötelességemnek tartom, mert úgy van a kérdés odaállítva, mintha én utját állottam volna egy, a magyar közélet tisztaságára vonatkozó kérdés tisztáztatásának, másfelől az így kellő megvilágítása szempontjából is lényegbe vágó dolognak gondolom a momentumot.

Ezzel, azt hiszem, az a tény tisztába van hozva, hogy én a képviselő urat nem fosztottam meg attól, nem akadályoztam abban, hogy előadja, bizonyítsa a maga vádjait, amit különben a képviselő ur, mint a lapok-

ból látom, a tegnapi napon maga is boismert és ezzel boismerte azt, hogy tegnapielőt valótlant állított.

Miután Tisza István gróf meghitteltetését a felek nem kívánták, a gróf távozott.

Az ülést ezután tíz percre felfüggesztették.

UJDONSÁGOK.

Szentes, május 29.

Le az alkohollal! . . .

Igen tanulságos előadást tartott dr. Wertheim Aladár vármegyei főfogvegyés ma délelőtt a főgimnáziumban az alkohol élvezeténél káros hatásáról. Nagy érdeklődéssel vonult le az intézet egész ifjúsága a tanári kar vezetése mellett tíz órák a tornacsarnokra, ahol az előadó főfogvegyés miután bemutatta az eredeti alkoholt s a benne levő mérgező anyagok kivonatát, igen ügyes kísérlettel mutatta ki tengeri malacok az alkohol káros hatását. Majd statisztikai adatokkal s megdöntöthetetlen igazsággal kísérleti és elméleti bizonyítékokkal igazolta az alkohol romboló oráját, mely előbb testileg megtámadja, azután lelkileg megmetyezi s végül erkölcsileg tönkre teszi az embert. Megköszönő filozófiai fejtegetéssel mutatta ki a demoralisatio menetet, hogy miként viszi az alkohol túlságos élvezete az embert végig a lelkibetegségek különböző nemein nem ritkán a gutaütéshez, de mindenesetre a társadalmi elzűléshez.

Feszült figyelemmel hallgatta az ifjúság a szép előadást s ha lett volna jelen alkoholista bizonyára éreztet volna gyomorában azt a bizonyos emittelt nyomást, amit az élvezett alkohol emésztési zavart előidéző hatása eredményez. Kimutatta az előadó, hogy mily nagyfokú helyenyosóhatást idéz elő az alkohol élvezete a gyomor-sav kiválasztásának megállításával, hát még, hogy mekkora emésztési zavart idéz elő az alkohol az agyban az egyes studiumok megemésztésénél és megértésénél, az a részeges embereknél jelentkező korlátoltságból és hülyeségi tünetekből könnyen megállapítható.

Érdekes s értékes előadás volt egy aktuális voltánál, mint magasztos céljánál fogva, amelyből mindenki okultat hasznát vehette úgy ismeretszerzés, mint az életnéd elrendezése tekintetében, csak Pirithy Mátyás vallotta karát, mert tisztán a stilszerűség szempontjából a buzó előadó nem hívták meg egy elismerő és baráti koccintásra. S hogy az előadás hatását semmi le ne rontsa s hogy nyugodtan elmélkedhessen az ifjúság felette, az intézet igazgatója igen bölcsen s nagyon helyesen hazabocsájtotta az ifjúságot mindjárt ezen előadás befejezése után.

Nem iszunk hát bort, még kevésbé sört s legkevésbé pezsgőt és pálinkát, le az alkohollal éljen a szentesi jó ártézi vizek.

— **Törvényhatósági közgyűlés.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága ma délelőtt 10 órák kezdű meg a vármegyeház széktermében tavaszi rendes közgyűlést.

— **Részvénytulajkoszt.** Szentes város tanácsa néhai Nyiri Antal elhalt városi képviselő özvegyéhez férje elhalálása alkalmából részvétartót intézett.

— **A szupszopthez vezető dűlűt** járhatlan állapotban van, mindfogva Török Imre és Társai az iránt folyamodtak a tanácsos, hogy azon dűlűtől javítsa ki.

— **Útolsó nap.** A himlőoltásnak holnapután, vasárnap délután lesz az utolsó napja. Azok az anyák, akik még nem oltatták be gyermekeiket, vagy az első oltás nem sikerült, vigyék gyermekeiket beoltás végett az új városrészben levő kerületi orvosi szobába.

— **A városi uszoda** a tulajurcrai ligetben f. évi június 1-én, vasárnap nyílik meg.

— **Sántha Ferenc képkiallítása** még csak pár napig lesz nyitva az új városrész disztermében. Ujban a következők vásároltak képeket: dr. Tibélyi Elemér 2 tájkép, Hufnagel Jakab 1 tájkép, Verbó János csendőrfőhadnagy 2 virágkép, Ugral Antal vendégios 1 tájkép, Kiss Pál 2 tájkép, Berczeli Dánielné 1 tájkép.

— **Rendbirság.** Egyik városi tisztviselőt az alispán azért, mert a hozzá beosztott állandó díjokat hivatalos teendőitől napokon át elvonta s arra használta fel, hogy neki a szentesi református papválasztás alkalmával a vezetése alatt párttanyákon különféle segédzolgálatokat teljesítsen, 10 korona rendbirsággal büntetett.

— **Gépjárművek utasználati díjtételei.** A mindiokább terjedő gépjárművek, ugymint: a magánjáró, a gőzcseplő, a gézke, automobill és teherautomobilok után fizetendő díjtételek megállapítva nem lévén, kivánatos, hogy az engedélyezők iratok a díjtételek kiegszítése állíttassanak ki. A legtöbb törvényhatóság kisebb járműveknél 1 kor., nagyobbaknál pedig 2 kor. vámdíjat szed, kivánatos tehát, hogy a városi tanács is ilyen értelemben intézkedjék.

— **Időjárás.** Meleg idő várható.

Részülődik a háborus-párt

Bolgrád, május 29.

A háborus-párt minden alkalmat megragad, hogy a helyzetet összezavarja. Most sincs különben. Mértékadó politikai körökben a helyzetet komolyan itélik, de biznak abban, hogy a jőzanab elemek kerekednek most is majd felül és a háboru veszedelme elkerülhető lesz.

A szerb-bolgr konfliktus.

Bécs, május 29.

Az összes idérkezett jelentések megegyeznek abban, hogy Szófiában és Bolgrádban az izgalom már oly fokra hágott, mint a balkáni-háboru kitörése előtt. A két kormány ennek ellenére is még mindig ragaszkodik a békes megoldáshoz, amelynek érdekében Oroszország is erősen dolgozik. Kompromisszumos megoldást keresnek, de eddig egy lépéssel sem jutottak előre, mert Szerbia időközben Spaljakovics szófiát követ által kihívó módon a szerződés revizióját követelte. Bulgária ebbe semmi áron sem hajlandó belelenni.

A bolgr kormány válasza azért kék, mert Gesov idót akar nyerni és meg akarja várni az orosz közbenjárás eredményét. Itteni illetékes helyben megerősítik azt a hírt, hogy Görögország és Bulgária között tárgyalás folyik egy semleges zóna kijelölése érdekében. Ezzel akarnak a kelmetelen határszéli surlódásoknak véget vetni.

Szökött katona

Budapest, május 29.

Komp János I. honvédszállásvezető belső közhírség a napokban elszökött ezredének állomáshelyéről és azóta a fővárosban bujkál.

A szökött katona tegnap este felment a kedveséhez, Farkas Erzsébet cselédlányhoz, aki a Teréz-kört 50. szám alatt szolgál. Alig tartózkodott néhány percig a leánynál, hirtelen fegyvercsörrenés hallatszott a cselédszoba ablaka előtt. Komp rögtön gyanította, hogy érte jönnek. A mindenre elszánt ember azonnal szublimátot vett elő, melyet egy pohár vízben feloldva, gyorsan felhajtott. A közlegényt súlyos belső sérülésekkel szállították be a helyőrségi kórházba.

Veszett kutya garázdálkodása

Nagyimihály, május 29.

Megrendítő eset történt a napokban a szemlémetjei Nagymihályban. Egy földműves három éves gyermekét megharapta egy veszett eb. A gyermek pár nap múlva borzasztó kínok között meghalt. Csak ekkor gondoltak arra, hogy a kutya veszett volt, de ekkorra már tizenhárom ember lett áldozata az esetnek. Mindannyian leakt felvették a Pasteur-intézetbe.

A gyermek holtestének boncolásánál dr. Guttman Lipót kóroros megvágta az ujját, őt is a Pasteur-intézetben kezelik.

Hirek mindenfelől.

— A holnapi értekezlet. Londonban a reunió holnapi ülése elé nagy érdeklődéssel néznek. Valószínűnek tartják, hogy a békeszerződést aláírják.

— Török-görög háború. Törökország el van tökéve arra, hogyha a béke hamarosan létre nem jön, az okvetetlenkedő görögök ellen fegyveres uton fog eljárni.

— Hoffmann Sámuel halála. Mindenfelé nagy részvétet keltett vágyúhelyi Hoffmann Sámuel udvari tanácsos, a Hoffmann S. és V. cég legidősebb főnökének halála. Az elhunyt sokat áldozott a magyar közgazdasági élet fellendítéséért és alapos tudásával, fáradhatatlan munkacéljával, teljesen elhanyagolt külkereskedelmünket a mai nivóra fel emelte.

— Szerelmi bánat miatt. Budapesten a Városligetben, az Iparcsarnok és a Közlekedési Múzeum közötti téren melbe lőtte magát és súlyosan megsebesült Molnár János 18 éves vasesztergályos.

Egy ügyes varróleány állandó alkalmazásra felvétetik Klauzál-utca 16. szám alatt.

Egy tanuló

fizetéssel felvétetik a

Kék Csillag
divatruházban. 1058

Piac-tér.

Közgazdaság.

Gabonatözsde.

Szentes, május 30.

Buza májusra	10 67 K
Buza októberre	11 26 "
Rozs októberre	9 39 "
Tengeri májusra	8 18 "
Tengeri júliusra	8 08 "
Zab áprilisra	8 30 "

Üzleteladás.

Betegség miatt Szegváron az új faluban a Magyar-féle üzlet, amely évi 40—42000 koronát forgalmaz, dohány és ital árusítással együtt igen kedvező feltételek mellett azonnal eladó. 1091

Szentes város polgármesterétől.
Ad. 3998—1913. szám.

Hirdetmény.

Értesitem az 1912. évi földszabályozás ellen felszólalással élt mindazon birtokosokat, kiknek felszólalásai helyszíni vizsgálata közébjött akadályok miatt a már kitűzött határidőkben meg nem vizsgáltattak, hogy az elmaradt birtokosok helyszíni vizsgálata újabb a következő sorrendben fog megtartatni és pedig:

I. bizottság által.

Külső-Ecsér és Pankota dűlőkben f. évi június hó 2-án.
Lapistó és Fertő dűlőkben f. évi június hó 3. és 4-én.

Derekegyház oldali dűlőkben f. évi június hó 5., 6. és 7-én.

II. bizottság által.

Kistókei dűlőkben f. évi május 31. és június 2., 3. és 4-én.

Felsőréti dűlőkben f. évi június 5., és 6-án.

Szentes, 1913. évi május hó 29-én.

Dr. MÁTÉFFY FERENCZ,
1090 polgármester.

Szombaton
f. hó 31-én este 8 órakor

disznótör lesz
Soós József
vendéglőjében.

Kitűnő hurka, kolbász, pecsenye és zamatos szentesi szőlőben termett fél liter borral együtt a vacsora ára

1 kor. 60 fillér

A disznótör találkozója lesz a boszniai aggharcosoknak is.

REGÉNY.

Harc a milliókért.

Írta: X. M. Fordította: A. I.

MÁSODIK RÉSZ. 226

— Én nem vagyok büntetésre! Ön gyalázatos ember. Ha Villars Mör meghalt, akkor én önt fejeletem! Bird János gyűlöletteljes pillantással mérdé végig a leányt, de a következő percben vállat vont s nyugodtan mondá: Ezek gonosz szavak kedvesem. Jogom volna önre komolyan nehezíteni, de nem teszem, mert meg vagyok róla győződve, hogy maga se hiszi azt, amit mondott. Egyébiránt ma este egy kissé boldog, majd elmúlik. Idegbaj, semmi egyéb. Hogy Villars Mör él-e, avagy meghalt, azt nem tudom, de felelős ebbeli állapotjáért semmi esetre sem vagyok s azt be is fogom önnek rögtön bizonyítani, amennyiben orvost hívatok, akinek jelenlétében, ha kedve tarja, bátran kifejezést adhat gyanyjának. Csak vádoljon bátran, kedvesem, soha se feszélyezze magát. Én árthatlan vagyok s így nincs mitől tartanom.

— Tévedtem volna? gondola Adelin, — megdöbbenve látta a gyűlölettel telt tekintetét az egész esetre.

Ezalatt Bird megnyomta a csengetkny gombját, amelynek csengését csakhamar az egész ház hallotta, azután kitérte az ajtót s torokszakadtából kiáltott: Segítséget! gyorsan. Segítséget! Orvost! Elet és halálról van szó. E kiáltás az egész házat felláztatotta s a szomszédos házak felé nyitott ajtóiból csinos hiváncsi arcok kandikáltak kifelé. Egy félútcát pinéer rohant Bird felé. Villars Mör törzsvendége volt a háznak. A szőnyegen elterülő alak mindenkit elrémített. A 8-ik szám alatt van egy orvos — kiáltá az egyik pinéer elhívom.

Favier doktor, a komoly tudományoknak s a vidám életnek egyaránt barátja, a színész és a könnyelmű világ kedvence, csakugyan a 8-ik szám alatt mulatott egy vidám társasággal.

(Folyt. köv.)

A Tudományos
Mozyószínház
szinlapjaira június hó elsejétől kezdve
hirdetéseket
jutányos áron vesz fel a
Szentes-Vidéke
kiadóhivatala.

Eladó vagy
kiadó föld.

Gály Imrénének Derekegyház oldali 39 hold tanyaföldje örökös eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Értekezhetni. ker. Klauzál-utca 4. szám alatt a tulajdonossal. 709

Ugrai Antal

vendéglősnek Magyar-Teési 40 hold földje, melyben 6 hold régebbi, 2 hold ideai vetésű here van, három évre haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet bármikor a házánál. — Ugyanott egy nagy üzlethelyiség is kiadó. 1084

Eladó ház.

Horváth Gyula-utca 40. számú ház eladó. Értekezni lehet Székely Józseffel, Széchenyi gőzmalom. 939

FONTOS!

„Hez” kölnivíz 1 üveg 50 fillér, 3 üveg 130 K „Hez” kölnivíz fél liter 3 kor, „Hez” kölnivíz 1 liter 550 K „Hez” kölnivíz szappan 1 drb. 60 fill., 3 drb. 160 K A minőség elsőrendű voltáért felölleszték vállalk. Küldi: „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

CSAK

az tudja rendkívüli módon kiemelni jószágait, kinek valódi Sack tükörkéje, az arató, fűkaszáló és gyűjtőgépek királya a

Deering

Ideál

van és lesz birtokába. Minden része hengeres és golyós csapágygyal, teljesen acélból van. Vásárhelyi gazdáknak 10 év óta általános kedvelt eszközei. — A szentesi gazdánál a múlt évben legjobban bevált. Teljes jótállás.

Ingyen kezelés.

Ugy előjegyzésbe, mint azonnali szállításra legolcsóbban beszerezhető:

Gazd. Gépforg. váll.

KENÉZ és SZABÓ

gépraktárban. Kossuth-u. 20. sz.

FIGYELEM!!!

„Hez” arckréme 80 fillér, „Hez” arcszappan 80 fillér, „Hez” arcpowder 80 fillér, 3 drb. bármelyikből egyszerre rendelve — a pénz előzetes beküldésnél — bérmentve. Diszkrétan küldi „HEZ” illatszertár Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

Hímzést,

finhírnémű varrást és javítást valamint minden e szakba vágó munkát 1089

jutányos áron készít
Konc Jusztina

Kurcpartti-u. 54. Levelezőlapon való meghívásra házhoz megy.

A dőlő gabona aratása géppel eddig meglehetősen nehéz volt, nagy ügyességet igényelt a gépkezelő részéről.

A szabadalmazott **Schulz-féle kalászemelő**

alkalmazásával bármilyen dőlő vetést könnyen arathat; felszerelhető bármilyen gyártmányú aratógépre.

A legrosszabb gépet is jóvá,

A jót pedig még jobbá teszi.

Beszerezéssel ne tessék aratásig várni. Bővebb felvilágosítással készséggel szolgál egyéb gazdasági gépekről is:

Gazd. Gépforg. Vállalat
Kenéz és Szabó gépraktára, Kossuth-utca 20.

Kása Sándor

Vörösmarthy-u. 1 sz. házában van a

Legolcsóbb bevásárlás

olcsó építési mész és cementből! Soha ki nem fogó nagy raktár szénaszcseka, árpa kukorica korpa, tűzifa köszén, faszén, kocsz finom rozsakrumpliból. Villanyerőre berendezett daráló malommal bárkinek vámért és pénzért tetszése szerinti darát készítek. A darának valót ním lam olcsón beszerezhetik, és azonnal meg is örökljük. Ugyanott mindenfajta friss dara kapható, az ömri valóért hazhoz elmegek, megrendeléseket levelezőúton is lehet tenni. Minden árut 50 kilótól kezdve házhoz szállít, szénát, árpát, kukoricát legmagasabb árban veszlek

Azon hölgy,

aki elegánsan és olcsón akar öltözködni,

legjobban teszi, ha kosztüm, alj és blousruhaneműit Kuruczné

Muladi Juliska

varrodájában csináltatja meg.

Lakik: Klauzál-utca 16. sz. a.

Butort

egyszerűt és diszeset, úgy háló, mint ebédelő berendezést mindig nagy választékban talál.

Festett butort pedig a legjobbat kapja, özv. **Koncz Imréné** butor-raktárában Szentesen. (Horváth Mihály-u. 7.

Parfumerie „Hez“ illatszertár.
Háztartási, kozmetikai és kötszerészeti cikkek nagy raktára. Nagyban és kiskisnyben. Budapest, VIII. Losonci-u. 13.

Reklámunk óriási eredménye
Ujjab reklámakcióra ösztönöz, melynek nyomán tisztelt közönségünknek még nagyobb és szembeszökőbb előnyöket biztosítottunk.

Ujjab előnyajánlatunk:
1 csoport 2 korona 50 fillér (19 darab)

- 1 db. üvegtégely francia arc- és kéztisztító
- 1 db. francia szappan (bármely illatban)
- 1 üveg francia parfüm (bármely illatban)
- 1 üveg francia brillantin (bármely illatban)
- 1 könyv (30 lap) angol pouderpapír
- 1 csomag ár. Heider-féle fogpor
- 1 db. francia fogkefe (csontnyéllel)
- 1 csomag amerikai Shampoo hajmosópor
- 1 üveg valódi Johann Mária Farina kölnivíz
- 10 db. szekrény- és ruhaillatosító (francia Sachet-lap)

Összesen 19 darab 2 korona 50 filléért.

Szállításkor naponta eszközöketnek utánevét mellé. Négy koronán aluli megrendeléseknél portó-megtakarítás céljából célszerű a pénzt előre beküldeni (lehet bélyegben is), így a portó 50 fill. utánevítéses szállításkor portó 84 f. Csomagolási költséget nem számítunk. 16 oldalas illatszertár és háztartási értesítőket kívántra ingyen és bérmentve küldjük.

Hasznos tudnivalók!!

Azon tisztelt gazdáközönség, kik jószágjüket aratási idő alatt kimélni akarják, csak az eredeti világhírű északamerikai **Massey Harris** géppel aratnak.

Heted forduló kötszerkezete, szabadonjáró gabonaszállító készüléke és hengeres acél csapággyai utólrérhetetlenné. A hőmezővásárhelyi gazdáknak már kedvenc gépe, ottan több darab van forgalomban. Előjegyzéseket elfogad Kovács István gépész, ki a gépeket szerelni is fogja.

Állandó aratógép és alkatrész raktár

Horváth J. és Társa

vaskereskedő cégnél Szentesen, ahol egész gazdasági gépek, sodronykerítés fonat, kátrány, karbolineum, gépolaj, gépészjark, kékkő, raffia és eséplési idényre köszén jutányos árban beszerezhető. 108

A „Gazdák Biztosító Szövetkezete“

tudomására hozza a közönségnek hogy folyó évi működéséről kezdve a szentesi főképviselet vezetőivel Kemény János urat bízta meg.

Az intézet felkéri tagjait, hogy teljes bizalmukkal ajándékozzák meg Kemény János urat, aki hivatott az esetleges félreértéseket orvosolni.

A Gazdák Biztosító Szövetkezete tiszta magyar intézet.

Biztosít: tűz, jég ellen és az ember életére.

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy egy öt lő-
erejű

Motoros favágógépet szereztem be s azt

jutányos áron

bocsátom a közönség rendelkezésére. Tisztelettel: Szücs Lajos Nyíri-u. 26. 1087

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Fontos figyelmeztetés!

A tisztelt közönséggel van szerencsén tudatni, hogy az összes illatszertár, piperezsappan, arckrémek, általában valamennyi kozmetikai és háztartási cikkekéről szóló kimerítő 24 oldalas értesítőnk újabb kiadása már megjelent, kérjük meghozatni. Ingyen és bérmentve küldi szét a „Hez“ illatszertár vezetője. Budapest, VIII. Losonci-utca 13. 1060

NEM MESE!

Ha PATTANÁSA vagy SZEPLŐJE, a mi „Hez“ csoda szappanunktól el nem múlik, úgy pénztér kötelesek vagyunk visszaadni. 1 db. „Hez“ csodaszappan 2 kor. 50 fill., 3 db. „Hez“ csodaszappan 7 kor. Használati utasítás hozzá jár. A pénz előzetes beküldésénél portó 30 fillér, utánvétáles küldésnél portó 84 fillér. Diszkrétén küldi „HEZ“ illatszertár Budapest, VIII. Losonci-u. 13. Nagy árjegyzékünk ingyen és bérmentve. 1060

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Csak 40 fillér

egy zóna paprikás és 1 pohár udvari sőr mindennap a delelőcsárdában. Számos látogatást kér: Kirják Árpád, vendégfős. 853

Hölgyek, Urak

akik ingyen parfümmintákat óhajtanak közölni címüket bárhonnan „Le Parfumeur“ Budapest. 1000. 1040

PÉNZT

takarít meg, aki közönséges és különleges

Festékárutkat,

u. m. szav. tiszta

Firnist,

különbféle tükörfényű

Lackot,

közönséges és különleges

Écseteket,

Szépe Antal

üzletében vásárol. Lutheránus templommal szemben.

Ugyanott 1911. évi magyaradi

bor literje K 1'20, rízing bor

literje 96 fill.

Ugyanot egy jó fiu tanulóknak azonnal felvétetik.

Legfinomabb,

elszakíthatatlan, francia

„Mimi“

férfi gummi-óvszer 1 tucat 2 kor. 50 fillér, 2 tucat 4 kor. 50 fillér, 3 tucat 6 korona. Pénz előzetes beküldése mellett. Portó 30 fillér.

„Hez“

Budapest, VIII. Losonci-utca 13. Diszkrét szétküldés. 1010

Értesítés.

Alulírott tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy Rákóczytér 1. sz. a. Tar-féle házban

úri női és orthopád cipész műhelyt nyitottam.

Készítményeimet, melyek izlés, csinoság és tartósság tekintetében első helyen állanak (miről már az első rendelésnél meggyőződés szerzhető) ajánlom a m. t. közönség figyelmébe.

Orthopád készítményeim külön felhívom a figyelmébe a szenvedőknek, és a m. t. tek. orvos uraknak.

Midőn még a m. t. megrendelőket szolid munka és pontos kiszolgálásról biztosítom, tisztelettel kérek pártfogást és számos megrendeléseket.

Mély tisztelettel:

Füsti Molnár Antal

úri-, női és orthopád cipész mester. 1040